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DEBRECZEN,

Placx-utcxa 47. és 49. szám.

Főispán ur, valljon szint!
(Az adót nem dobolják ; hanem az adófizetők ingat­

lan vagyonára betáblázzák.)
Olyan időt élünk, a midőn telje­

sen tisztába kell jönni azzal, hogy ki 
van a nemzettel, ki bérenczkedik a 
nemzet igazai ellen. Azért tessék a 
kurucz vagy az áruló labanczpártba 
állani és viselje mindenki elhatározá­
sának a következményeit ; a magyar 
nemzeti társadalom le fog, le akar, szá­
molni ezekkel a hitvány árulókkal, 
kiket semmiféle császári kegy és bito­
rolt szurony nem oltalmazhat meg a 
közmegvetés ellen.

Domahidy Elemér, Debreczen vá­
ros és Hajduvármegye főispánja még 
idáig nem vallott szint. Mint tiszavi­
rág főispánt telepítette a véletlen kegy 
közénk. És eleinte valóban olyannak 
is indult, a milyennek a hatalom vak 
eszközét ítélhetjük és várjuk. Néhány­
szor a városi, a vármegyei közgyűlésen 
erőszakkal is megpróbálkozott kormánya 
és kormányának czélzatai érdekében; j 
igazán nem rajta múlt, hogy az itt j 
Debreczenben és Hajduvármegyében j 
felébredt minden mamelukságot meg­
semmisítő tömör ellenzéki szervezettel 
inkább csak paradézásokra, titkos 
cselvetésekre szorult vissza a szerep 
lése. De azért ne felejtsük, hogy meny­

nyire erőszakolta a hírhedt zsandár 
javaslatot és betelepítést Debreczen 
nyakára ; ne feledjük a galaczi konzuli 
németlevél nyomán támadt felháboro­
dáskor a közgyűlés kurucz több­
ségével tanúsított ellentétes viselkedését 
sem ... És hogy aztán midőn kapi- 
tányja, a hírhedt Tisza Pista végleg 
letört, a bécsi konczlesi mamelukhad a 
föltámadt nemzeti közérzéssel szemben 
szétzüllött, Domahidy Elemér főispán 
óvatosan a hüs ebédlőjébe húzódott 
vissza, a terített asztal mellett vára­
kozó állásra helyezkedett, ebből még 
nem következtethetjük nemzeti ér­
zelmeinek az erösbödését ; csakhogy 
mérsékelt képességeihez képest ügyes 
szabadúszó Domahidy. Az alulról, a 
nemzet kebeléből támadt felséges ára­
dattal szembe botorul nem veti ma­
gát ; hanem a felülről fújó bécsi sze­
lekkel szemben sem bont nemzeti 
zászlót; hanem vár, vár óvatosan, 
ugrásra készen, melyik erő diadalmas 
kodik és akkor az óvatos főispáni sza­
badúszó annak a bajnokává szegődik.

Debreczen városra, Hajduvárme- 
gyére nem lehet közönyös és meg 
nyugtató főispánjának ilyen viselkedése ; 
mert most nem korteshadjáratot, hanem 
szent nemzeti szabadságharezot vívunk, 
amidőn mindenkinek szint kell vallani

Kecskeméti emlékek.
(A debreczeni gazdasági egyesület kirándulása 

alkalmából.)
Régi igazság az, amit a példabeszéd 

tart, hogy : „aki utazik : tapasztal“ s a mi 
Kecskemétre kirándul gazdáink is tapaszta­
latokkal gazdagon tértek vis za utjokról s 
ipost a dé utáni kávéivas alkalmával sok ér­
dekeset beszélnek el a törzs.sitalnál itthon 
maradt polgártársaiknak, kik méltán sajnál­
hatják, uogy csupa lustaságból i agy közö­
nyösségből nem veitek részt az igazán érde­
kes és tanulságos kirándulásban.

Talán nem lesz felesleges a hallottak­
ból egyet mást feljegyezni, hiszen az olvasó 
publikum a mai nagy pjlitikai események 
olvasása után jóízűen elfogyaszthat egy kis 
kecskeméti csemegét is.

*

Tudvalevő dolog, hogy Kecskemét, a 
melynek 10.000 holdnyi szőlője és gyümölcs 
telepe van, óriási mennyiségben szállít a 
kü főidre gyümölcsöt, különösen pedig ba- 
raczkot Meglő iónt azonban egy termelővé 
az az eset, hogy több mazsara menő ba­
rackját egy kicsit túl hagyván érni, a ke­
reskedj nem vette át; otthon pedig min­
denki ellővén ezekkel Iáivá, nem tud a érté­
kesíteni. De a kecskeméti ember sokkal

élelmesebb, mintsem ily esetben fel ne ta 
lálná magát. Kifőzette az egészet lekvárnak 
s a nehány száz üvegre való édes portékát 
elküldte mutatónak Hamburgba, természetes n 
az ár meghatározása mellett. Maga sem 
várta, oly hirtelen megkapja a választ.

A hamburgiaknak ugyanis nagyon iz 
lett a pompás édes csemege s az árát is 
jutányosnak találták s azt írták vissza az 
eladónak, hogy postafordultával küldjön be 
belőle egy hajórakománynyal. Nosza meg­
örült a mi emberünk s össze is szedett és 
útnak indított vagy tiz méter mázsát, gon 
dolván, hogy ez csak elég lesz a „német­
nek“ s csak akkor hült el, mikor táviratilag 
kérdezték meg tőle, hogy hát a többi 990 
métermazsa mikor jön meg, mert ott egy 
hajórakományra legalább is 1000 méter 
mázsát számítanak.

De már ennyi baraczklekvár szállítá­
sára még az élelmes kecskemétiek sem
vállalkoztak. ^

*

A bugaczi szarvasmarha kiállítás alkal­
mával történt, hogy a bíráló bizottságba 
négy debreczeni polgárt is beválasztó! ak a 
Kecskeméti gazd ik. — E bír «lók közzé 
tartozott a mi tisztes B F. bátyánk is, a 
tudvalevő eg a bor obágyiösszes disztot ír a 
sagok érdemdús felügyelő gazdája. — Ezt

és midőn, mint az egyik főispán, Ur­
ban Iván mondta, esetleg a főispá­
noknak kell az ellenzék élére állani. 
Domahidy Elemér főispántól ilyen 
őszinte nyilatkozatot soha nem hallot­
tunk, a Fej érváry-kormánynyal szem­
ben is a jól reménykedők gyértáborába 
tartozik ; sőt e napokban olyant tett, 
amivel azt látszik elárulni, hogy az 
alkotmányellenes kormány czélzatai sze­
rint működik.

Debreczen város utóbb tartott 
közigazgatási bizottsági ülésén éppen 
Domahidy Elemér többszörös felszóla­
lása után 8 szóval 7 szó ellenében 
Fauszt királyi pénzügyigazgatónak olyan 
indítványát fogadták el (Kovács József 
polgármester. Vecsey Imre főjegyző és 
még más bárom városi tisztviselő is 
erre szavaztak !), *nely az alkotmányel­
lenes kormány czélzatai és érdekében 
hozottnak látszik. Ugyanis Domahidy 
Elemér többszöri ajánlására és unszo­
lására a közigazgatási bizottság 8 szó­
val 7 ellen kimondta, hogy azokat a 
hátralékos állami adókat, a melyek 
most az ex lex miatt és a törvényha­
tóságok ellenállása miatt végrehajtással 
be nem hajthatók, betábiaztassák az 
adófizető polgárok vagyonára, ingat­
lanaira. Ebben nem egyedüli merénylet 
az, hogy terhelik vele a polgárságot,

a körülményt egyik kiránduló debreczeni ko­
mája nem is késett felem iteni, — megje­
gyezvén :

A disznókhoz ért ő kigyelme és nem a 
marhához !

Ferencz bátyánk nagyon zokon vette 
e szováti irigységből származó kijelentést 
és igen panaszkodott a többieknek.

— Nekem mondja komám, hogy nem 
ér.ek a marhához. — Na most igazán meg­
ismertem őket is. Szerei nőm látni, hogy van 
e még ember rajta kiviil a társaságban, a 
ki azt mondaná rólam, hogy nem értek a 
marhához . . .

*

Hazatérőben volt délután a kiránduló 
társaság a bugaczi pusztáról. Nem igen kés­
tek ugyan még el, mert a nap még jól fent 
volt a láthatáron, de hát csak igyekeztek 
hazafelé. Három csikó volt a H. urain kocsi­
jába fogva, melynek hátulsó ülésén a gazda 
és Sz. h.lybeli polgártársak ázsiai kénye­
lemben elmerengve a láttotakon, szitták a 
jóféle szűz muskotály dohányt, mig a kocsis 
nellett a fiatal H. kecskeméti gazda fogott 
hdyett, oda bízva a csikók kormányzását a 
kocsisra. Szóval semmi sem zavar.a a kelie- 
rnt s hangulatot. — D i hát rende en akkor 
jön a veszedu em, mikor legkevésbé várja 
az ember.

8W
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(p. o. abetáblázási költségekkel), hanem 
az adómegtagadási és nem fizetési jo 
gunknak, e hatalmas fegyverünknek a 
kicsorbitására is szolgál. Ugyanis a be 
táblázott ingatlanok vakmerő pénzügyi 
manipulácziók esetéri az alkotmányel­
lenes kormány hitelét emelnék, vagy 
legalább is hitelképességét biztosíta­
nak neki.

Ezen íölháboritó és hallatlan ha­
tározatot bizonyosan országszerte meg 
kisértik az alkotmányellenes kormány 
nyílt vagy titkos ügyvivői nyélbe 
ütni ; mert a be nem hajtható adók 
nak ezen biztosítását bizonyosan nem 
Fauszt pénzügyigazgató, sem Domahidy 
Elemér találták ki. Utasítás szerint 
jártak el. Domahidy Elemér az alkot 
mányellenes kormány czélzatához né 
pest unszolta azt (Kovács polgármes­
tert pedig bizonyosan tájékozatlan­
sággal vitték lépre !), azért a törvény- 
hatóságok közigazgatási bizottságának 
figy a hajduvármegyeinek is) hazafias 
tagjait felhívjuk erre az igazi a fe 
jérváris hurokvetésre, másrészt pedig 
Domahidy Elemér főispánt is őszinte 
színvallásra hívjuk fel; mert idáig is 
majdnem megbocsáthatatlanul hibázott 
az óvatos kétlelkű viselkedéssel! Ha 
Bécshez húz, minden következmények­
kel számolva, legalább legyen őszinte- 
és bátor ; ha pedig a tisztességes ma 
gyár hazafiak táborába számíthatjuk, 
akkor ne felfelé keresse az érdemeket, 
hanem a nemzeti zászló alatt! El 
érkezett az ideje, hogy a főispán ur 
szintvalljon ! E nyilatkozatát megteheti 
Hajduvármegye hétfői rendkívüli köz­
gyűlésén. Várjuk ! E kurucz város, e 
kurucz vármegye közönsége és köz­
véleménye vele is tisztába akar jönni, 
hogy a színvalláshoz képest zárhassa 
le számadását. ifjabb Mórica Pál.

így történt az most is. A kocsis ugyanis 
nem igen bírván a csikókkal, vagy pedig vír 
tuskodul akarván csak tehetsegével, előre 
akart hajtani s az előtte haladó szekerek el­
kerülése közben bizony beleszaladt a szekér 
egy gödörbe, de olyan lágyán, hogy a nagy 
dcczenéstől a bent ülők ezüst pitykóaek néz 
ték a csillagos eget, a fiatal H. pedig egy­
szerűen kirepült a kocsiból.

De legjobban az öreg H. uram ijjodt 
meg; mint mondta, kétségbe volt esve afelett, 
hogy kedves debreczeni vendégének nem 
törtenik-e valami baja, s csak akkor nyugo­
dott meg, mikor látta, hogy az ügyet sem 
vet az egész dologra.

— Nem ütötte meg magit kedves ven­
dégem ? kérdi tőle nagy aggodalommal.

— Én ? mondja Sz. S. uram, ki az 
egész esemény alatt a pipát se vette ki a 
szájából, csodáilom, alig vettem észre ezt p, kis 
kottyanót. Gyöjjik hozzánk kedves gazduram 
és próbálja meg ebbe a tempóba neki haj 
tani egy szik foknak. Majd akkor látja meg, 
teszi uiánna debreczeni büszkeséggel, hogy 
mi történik a szekérrel meg a Iával.

S a debreczeni és nyíregyházi ven­
dégek tiszteletére rendezett s bankett számba 
menő ebédek és vacsorákon ősi szokás sze 
lint a felköszöntök sem hiányoztak. Kecske 
mét városában a gazdasági egyesület elnöke, 
a Szikrán a polgármester, a bugaczi pusz

Külföldi telefon-hirek*
Bécs, július 7.

As orossorasági véres napok.
(London ) A Standáidnek'jelentik Odesz- 

szából : A pritorogi vüsinüveknel véres ősz 
s/,»ütközés volt a munkások és katonák közt. 
Máshonnan is érkeznek komoly zavargások­
ról hírek. Kaukázusban helyzet javult.

Amerika uj küiiigyminiastere.
(London.) Rov amerikai külügy­

miniszter, kinek kinevezése mindenkit 
meglepett, Roosevelt kívánságára fog­
lalta el állását.

Megszökött katonák.
(Berlin.) Charporoból jelentik, hogy 

nagyon sok tartalékos megszökik. Igen sokat 
eiognak közülök.

Parasatlásadás Besaarábiában.
(Péter vár.) Bessarábiában nagy arányú 

zavargások vannak. Gorojev gazdag va 
ros lángban áll. Sok helyen fosztogatnak a 
parasztok.
A Potemkin bombásxa Thedoziát.

(London.) Tegnap későn este 
Odessábíii érkezett távirat szerint Theo* 
dozia lángban áll. Potemkin bombázza. 
Szárazföldi katonaság fosztogat. Odesz- 
szában félnek, hogy Potemkin Bakum 
ellen fordul, melynek tüzérsége van. 
Valószínű, hogy a lakosság a lázadók­
kal tart. Az odesszai fökormányző ki­
jelentette, bogy nem teljesíti a lázadók 
omdnesztia kívánságát, mert különben 
a csapatoknál minden fegyelem meg 
szűnne.

Bródy Sándor állapota.
(Bécs). Bródy Sándor állapotában ma 

örvendetes javulás állott be. Tegnap szeren­
csésen megoperálták. Az éjszakát jól töltötte. 
Ma reggel jobban volt. Látogatót nem en­
gednek hozzá. Csak Linger Vilmost enged­
ték hozzá.

tán p:dig a gazdasági tanácsnok üdvözölte 
vendégeit, miudenütt igazi vendégszeretettel 
es lekötelező szívességgel, a tneiy feiköszön* 
tőkre aztán rendesen Király Gyulu, a mi 
népszerű, derék, gavallér gazdasági tanács­
nokunk válaszolt.

A kecskemétiek, kik a mi jó képű s 
meg javakéiban levő tanácsnokunkat nagyon 
megszerettek, szívesen hallgattak szavait, 
csak az nem tóit sehogy se a fejükbe, 
hogy az meg most so lépett be a „becsüle­
tes emberek sorúba,“ tudniillik, hogy még 
mindig legény ember ?

Jóízűen fejtegeti egyik feiköszöntőjé- 
oen ? hogy Kecskemét és Debreczen között 
most mar a barátság oly erős, hogy azt 
már szorosabbra fűzni nem is lehetne most 
már csak azon legyünk, hogy azt minden 
idők végéig megiartsuk egymással s b. . . .

Megszólal erre egyik kecskeméti ga. da 
K. uram, hogy ő tudna egy n.ódot, amivel 
a barátságot meg szorosabbra lehetne 
fűzni a két város között. De már erre 
aztán az egész társaság kiváncsi volt meg- 
ösmerni, hogy mi volna még jó vi­
szonynak a két város közötti megszilárdi 
tására.

Megmondta azt is K. uram :
„Vögyön magának a tanácsnok ur Köcs 

kéméiről feleséget“, szólt a társaság általános 
derültsége között, Király Gyulához intézve
szavait.

Orosx-japán békealkudox&eok.
(London). Tokióban most jobban bíz­

nak a békében s kész utasítással mennek a 
delegátusok a békekonfereueziora és tudatni 
fogjak bókeleltételaiket az orosz delegátu­
sokkal s már előre lehetetlené tesznek min­
den diplomácziai sakkhuzást. A tárgyalás 
valószínűleg eredményes lesz.

Ssabad a —- hajóközlekedés.
(Szebasztopol) Odessza és Sebaszto- 

pol között a hajó forgalom megkezdődött (?).
Nothnagel meghalt.

(Bécs). Nothnagel Hermann hírneves 
orvos és egyetemi tanár ma reggel 4 óra­
kor szivszeibüdéá következtében meghalt. 
Még tegnap az egyetemen volt, onnan haza 
ment s n m is kelt fel többet.

Konstantinápolyi hírek a Potem- 
kinről.

Konstantinápoly. A Potemkin 
esete folytonos izgatottságban tartja a 
kedélyeket. Számos hazug vagy túlzott 

'hir érkezik. Az összeköttetés Odessza 
val megszakadt. Holnapra várjak a 
Levante vonalak Pera nevű gőzösét. 
Tegnapelőtt egy orosz gőzös, melynek 
Szíriába kellett volna mennie, Odesz- 
szába ment, mert a legénység aggódva 
családjáért visszatérést követelt. Nem 
igaz az a hir, hogy az összes itt lévő 
orosz hajók legénysége sztrájkba állott. 
Az sem áll, hogy az itt lévő két orosz 
áliomáshajón fegyehnetlenség uralkodik. 
Ismételten felbukkanik az a híresz­
telés, hogy a Potemkint a Boszporusz 
közelében látták. A tengerszoroson 
való átvonulás nappal nem volna 
nehéz, éjjel azonban hajókalauz nélkül 
veszedelmes és valószínű volna a 
megfeneklés. Attól tartanak, hogy a 
Potemkin a Fekete-tenger mellett levő 
herakleai szénbányákban kierőszakolja 
a szükséges szenet. A lázadók nem­
zetközi jogi és tengerjogi elbánását 
illetőleg nem forog fenn kétség, mert 
a Potemkin eljárását Konstanzában a 
tengeri rablás tényének lehet tekinteni 
es az orosz kormány a hajó legény­
ségét lázadónak nyilvánította.

Vármegyénk és vidéke.
Megssiinfc arató sztrájk. A püs­

pökladányi arato-szirajk megszűnt. Nábráczky 
litván főszo gabiro tapintatos fellépésével 
megakadályozta a bérharc . elmérgesedését. 
A munkások kiegyeztek munkaadóikkal és 
most vig.n arainak.

Ax uj okleveles jegyzők. A
debreczeni közig izgatást tanfolyam hallgatói­
nak vizsgái pénteken bevégződ.ik. K tünte­
téssel vizsgáztak : Török Ferencz és Csollán 
János, 18 jó eredménynyel, 2 pedig a szép 
temb ri javító vizsgára utasittatoL.

A tokaji függetlenségi kör. E 
napokb .n megalakult Tokajban is a függet­
lenségi-kör. Bernáth Béla orszúggyülé i kép­
viselő a megalakulás! gyűlésen szintén részt 
vett és szép beszédben hívta fel a nagy­
számban egybe^yüL hazafias választó közön­
séget az egyesülésre Kossuth zászlója alá. 
A gyűlés egyhanguag Benedek Pált válasz­
totta meg a tokaji függetlenségi kör elnöké­
nek, jegyzékül pedig : dr. Szécsény Vilmos 
dr. Honéczy Géza ügyvédeket. A szervezkedő 
nagy gyűlést a f. hó közepén fogják meg­

tartani, melyre meghivatnak a zemplónme-
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pyei függetlenségi képviselők, a zemplénme 
gyei liiggetienségi-p irt elnöke, Pekáry Gyula 
és a sátoraljaújhelyi fuggeílensógi-kör a Kos 
suth zászlójával. Az ünnepség idejének meg­
állapításán, valamint a programm összeáll 
fásán és az egésznek rendezésén Bemed k 
Pál elnök a jegyzőkkel serényen dolgozik. 
A legközelebbi napokban a programm telje 
sen össze lesz állítva és a nyüvánosflggal 
közölve. A lelkesedés a kör iránt az egész 
városban általános.

Halálos esés a megy fáról. Tragi 
kus halá’lal halt meg Margittá községben 
tegnap öreg Sántha János 80 éves földműves. 
Az ősz ember kertjében meggyszüretet tar 
tolt és az egyik meggyfára ő maga is le - 
mászott. Javában verdesto le az ágakat, a 
mikor egyszerre hirtelen megősuszott és fej­
jel lefelé zuhant alá a kőt méter magasság­
ból. Véresen, eszméletlenül terült el a földön 
s mire a körülallók hozzászaladtak, már nem 
volt benne élet.

A czlgányok sátora . . . Tegnap 
éjjel a Fúrta község szélén lakó vá 
lyogvetö czlgányok kunyhói kigyulad- 
tak és nagy lánggal égni kezdtek. A 
megrémült czlgányok jajveszéklései fel 
lármázták a falubelieket és ennek kö­
szönhető, hogy a tüzet még idejekorán 
elfojtották. Az egyik kunyhó szalma 
tetőzete teljesen elégett, mig a mellette 
levő ház nádfedele is- erősen megsé­
rült. Végre is a hajlék nélkül maradt 
czlgányok. kedélyesen fogták fel a 
dolgot és az árokparton lefeküdve, 
folytatták a félbeszakított éjszakai nyu­
godalmat . . . Ladi, ladi-lom . . .

Ab Érvisébe fulladt. Tegnap Ér-
semjén községben Sörös Piroska nevű 8 
éves kis leány fürdőit az Érpatakban. A kis 
leány egyszerre elvesztette a lába alól a 
talajt és belefuladt a vDbe. A parton állók 
látták a leánykát fürödni, de nem gondoltak 
vele és igy történt, hogy Sörös Piroska a 
fürdés áldozata lett. Hulláját a viz egy óra 
múlva a partra vetette és o t találták meg 
a keresésére induló szülők. A hatóság meg 
ind;tóttá a nyomozást a szülők ellen gon­
datlanság miatt.

Az uj repülőgép.
Székely ember szenzácziós találmánya.

Jókai Mór Tatrangi Dávidja jul ott 
eszünkbe, ez a vasakaratu, zseniális ember 
aki ura lett a levegőnek, meghódította a 
végtelen űrt.

A faritazia Tatrangi Dávidja most le - 
szá lőtt a földre, testet öltött Rihász Sándor 
személyében. Ennek a szegény bírósági hi­
vatalnoknak sikerült sz, ami után hiába vágy­
tak, hiába kutattak a világon : a repülőgép 
feltalálása.

A világhírű találmányról tudósítónk a 
következőkben számol be :

Hat vagy hét esztendeje lehet, hogy a 
budapesti sajtó röviden hirt adott arról, hogy 
Rihász Sándor, bírósági tisztviselő, a ki 
magánúton elvégezte a gépészmérnöki stú­
diumokat, a műegyetem egyik termében be- 
mutálja „vitorla kerék“ nevű találmányát, 
a melyet a ballon nélküli, tisztán dinamikus 
repülés megoldásának tart.

A vidékről feljött feltalálónak azonban 
ez az első kísérlete kudarczc/.al végződött. A 
tudományos világ lemosolyogta az egyszerű 
embert, ki azonban rendíthetetlen bízott ta­
lálmányában. Hisz Rihász Sándor együtt dol­
gozott Martinnal, a kolozsvári egyetem néhai 
tudós professzorával, kinek a repülő­
gépje nem nyert befejezést, közbe jött ha­
lála volt az akadálya.

Rihász Sándor ismét tn nogató nélkül
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maradt, de nem sokáig. Ugyan is Vuchetich 
Sándor kolozsvári tp. igazgató értesült a 
feltaláló anyagi küzdelmeiről és sikerült ki­
eszközölnie, hogy Benke Béla Háromszék 
vármegyei fö'dhirtokos és még néhány er­
délyi ur, körülbelül 42 ezer koronát bocsá 
tottak Rihász rendelkezésére és a három­
széki havasokban, Benke birtokán a román- 
határszélén levő Bodzafordulón a bükk­
érd ő sűrűjébe rejtve, nagy szerelő műhelyt 
rendeztek be — a feltaláló alkalmazottai 
számára.

Rihász gépe. a melynek részletes is­
mertetése épp a ezé] érdekében nem való 
a nyilvánosság elé, ballon nélkül, csupán 
a forgó vitorla-kerék rendszerével, a m ly- 
nek szelepszerkazete a természetes czentri- 
fuvális erő és a légoszlop íentartó ellenállás 
erejének számbavételével automatikusan mü 
ködik, maga a megtestesült egyszerűség — 
teljesen a madár repülését viseli.

Anyaga aczél, magnalium — ez az 
aluminumnál könnyebb és erősebb uj fém 
— és vizmentesitett tafota.

Az egyes gépalkotó részeket vasúton 
szállították le Bodzafordulóba és Rihász, 
Markhót mérnököt és egy monteur segítsé­
gével az ott énült nagy műhelyben szerelték 
fel a vitorlás kereket, melynek hajtó felülete 
40 négyszög méter és emellett az egész lég­
hajó. a mely önsúlyán kívül egy egy ember 
fentartására képes, tehát 75 kilogramm ide­
gen súlyt képes hordani, a hajtómotorral 
egyetemben 180 kilogrammot nyom.

Az utolsó alkatrészek elkészülte titán 
teljes csendbm rendezik a háromszéki ha­
vasok közt az első fölszállását, a melytől 
mindazok a gép»zakértök és a°rodinamibu- 
sok, a kiknek módjukban volt Rihász elmé­
letét megismerni és számításainak elmélete 
gyakorlati applikácziőjának részleteit ellen­
őrizni, teljes sikert várnak.

Még csak nehány rövid hét és az 
egész világ egy magyar ember magyar re­
pülőgépjéről fog beszélni, a melyet igazán 
csak magyar elme, magyar kéz és magyar 
tőke teremtett meg.

Mi az újság ?
Gyilkos apa. Zomborból jelentik, 

hogy tegnap a szomszédos Alsókaba község 
borzalmas gyilkosság színhelye volt. Svédics 
Dusán íilsókababeli gazda a korcsmából ittasan 
ment hazafelé. Útközben találkozott Pavlicsin 
Vazul és Bogdanov György nevű barátaival, 
akiket lakására hitt, hogy nekik egyik va­
dászfegyverét eladja, Svédics lakásán a fegy­
ver miatt összeszólalkoztak, amire a házi­
gazda Pavlicsint fejbe lőtte, mig Bogdauovot 
karján sebezte mag. A lövések zajára előro­
hant a konyhából Svédics felesége két éves 
gyermekévei a karján. Svédics ekkor már 
újra töltött s idegeneket vélve, a nyíló ajtóra 
ezélzott s saját k t éves gyermekét találta 
el. A csecsemő rögtön meghalt, Pavücsiu 
sebe életveszélyes, mig Bogdanové jelenték­
telen. Svédicset letartóztatták és vizsgálati 
fogságba helyezték.

Hétszeres gyermekgyilkos igazi 
szörnyeteget vittek be tegnap a mehlanki 
ügyészség fogházába.

Genna Julia a neve és a bűne az, 
hogy hét gyermekét megölte. Az el 
vetemült teremtés rendkívül feslett életet 
élt. Boldog, boldogtalannal összeállt és 
amikor a gyermeke megszületett, né­
hány hét múlva megmérgezte az 
ártatlan csecsemőt.

Hét gyermekét pusztította el ilyen 
módon arzénikutnmal.

Mikor azt kérdezték tőle, volt-e
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szive, hogy a saját magzatjait megölje 
— azt felelte :

— Hát az embereknek volt szivük 
engem magamra hagyni ? . . . Mit 
csináltak volna, ha megnőnek ? . . . 
Éppen olyan nyomorultak lettek 
volna, mint az anyjuk! . . . Jobb 
dolguk van most.

Városi közigazgatásunk.
Gazdasági bizottsági ülés. A

város gazdasági és intéző bizottsága vasár­
nap délelőtt 10 órakor a városháza köz­
gyűlési termében ülést tart Király Gyula 
tanácsnok elnöklete alatt. Tárgy : a Vajda­
lapos ügye és a Hidvéger testvérek pallagi 
építési kérelme.

Társas-élet.
Rokonszenves fiatal művészember 

időzik Debreczenben. Somogyi Sándor 
szobrász-művész egy évi római tartóz­
kodás után, a szobrász akadémia vég­
zése után, szünidőre, mielőtt tanul- 
mányai tovább folytatására Parisba 
menne, hazajött. A szabolcsmegyei 
sugár, szép tehetségű és szépen biz­
tató jövőjű művész fiú néhány hétig 
Debreczenben időzik. Ezt az időt sem 
tölti tétlenül, mert két úri családnak 
is készít kedves családtagokról (felké­
résre) mellszobrokat . . . Somogyi Sán­
dor sok érdekes megfigyelést, tapasz­
talatokat gyűjtött Rómában és az ola­
szokról.

Különösen jólesett hallani, hogy 
az olaszok még ma is mennyire meg­
becsülik az ő czitromlombos hazájok 
földjén remetéskedett nagy magyar 
számüzöttet, Kossuth Lajost.

A társaságban szeretettel emlé­
keznek róla. Az olasz kalendáriumokban 
pedig az olasz nemzet elhunyt nagy 
és nevezetes férfiainak halálozási napja 
között, még ma is állandóan fel van 
említve az a nap is, amikor elhunyt 
nagy Kossuth Lajos.

Vajon melyik magyar kalendárium- 
csinálónak jut már egyszer eszébe, 
hogy kalendáriumjokban igy jegyzésbe 
vegyék és állandóan közöljék a nagy
magyarok halálozását ?

*

Somogyi Rómában ösmerkedett 
meg a Kossuth Lajos orvosával is. 
Igen szerény körülmények között él. 
A Kossuthtól őrizett ereklyéi között 
van Kossuth Lajosnak egy toga is; 
a Rómában kint élő nagy művész­
barát Fraknói Vilmos püspök magához 
akarta váltani; de Kossuth öreg orvosa 
féltve őrzi az ereklyét.

*
Ha már művészemberrel, hozzá 

még ilyen csinos fiatalemberrel beszél­
get az ember, természetesen a nők 
sem maradnak ki a tereferéböl.

— Ezek a mai római nők testben 
igen aránytalanok, erkölcsre igen dur­
vák. Igazán szende, igazán szép nőt 
alig látni közöttük; a női szépségnek
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egyik hivatott itélője, fiatal szobrász 
barátunk nyilatkozott] ilyen kevésbé 
hizelgöleg az erkorcsosult nőkről 
Annál inkább becsüljük a bájos és 
szende debreczeni szépeket . . .

Egyházak és iskolák.
A debreceni ev ref. egyhás

presbyteriuma Julim hi 9-ik napján, délelőtt 
10 órakor, közgyűlést tart.

ÚJDONSÁGOK.
Haditengerészeink és a Kossuth nóta.

(A magyar nemzeti érzést nem lehet kiölni.)
A — fájdalom — közös haditengerészet 

hajóin is sok derék magyar fiút senyveszt 
az osztrák katonai szellem. A nehéz szol­
gálatot tetőzi az idegen lelkű és nyelvű, 
a magyart hajszoló elbánás, de mely — mit 
az alábbi eset megkapóan bizonyít, — kö­
zépkori szigorával, elfogult hatalmaskodá­
sával, sem képes odakerült derék magyar 
fiainkból a nemzeti érzést kiölni. íme 
Fiúméból a követke őket írják lapunknak :

A gyakorlatozó nyári hajórajunk, amely­
nek elindulását tegnapra jelezték, ma reggel 
hagyta el a kikötőnket.

A hadihajók reggel 8 óra után szedték 
föl horgonyaikat és a Maltempo csatorna 
felé vették irányukat. A flotta innen Sze- 
benikóba megy. A további gyakorlatok a 
dalmát partok mentén fognak folyni.

A mostani látogatás nagy elevenséget 
varázsolt városunkba. A több ezer főnyi 
személyzet csoportosan járta be a várost 
és az utczák s mulatóhelyek éjjel nappal 
hangosak voltak a vigadó tengerészkato- 
náktól.

Érdekes a megemlítésre, hogy ezy nagy 
tengerészcsapat szombaton este az Ada- 
mich-téren végig menve a Kossuth-nótát 
énekelte, majd a Himnusz-1 énekelte el.

Boldogtalanság miatt öngyilkos.
Marólúgot ivott a katonafogház előtt.

Hiába mondja a nóta: nem jő 
kis lány katonát szeretni, — mert a 
leányok csak szerelik a katonákat.

így szerette a kis csitri Kovács 
Anna 19 éves cselédlány a daliás 
Csiszár Ferenc/, nevű 39. gyalogezied- 
beli közlegényt.

Már régebben tervezgették az 
öngyilkosságot. Vasárnap a leány fel 
kereste szeretőjét a katonai czéllövő 
téren, ahol az szolgálatban volt. Már 
akkor öngyilkossá akartak lenni. A 
legény megtöltötte a szolgálati fegy­
verét, de társai észrevették és lefegy­
verezték.

Az elkeseredett bakát lecsukták, 
a leány pedig eltávozott. A leány 
azóta hiába várta szeretőjét: nem 
jött. Bement hát utána délután a 
kaszárnyába. Ott megtudta, hogy a 
kedvese a katonai fogházban ül.

— Beszélhetek e vele? — kér­
dezte az őrtől.

— Nem bizony húgom — felelte.
— No hát mondja meg neki, 

hogy a Kovács Annát ne u látja többé 
elevenen — mondta a lány. Isten 
áldja meg.

Alig távozott el a leány, a köté­

nye zsebéből elővette a marólúggal telt 
üveget és annak tartalmát kiürítette. 
Beszállították a közkórházba, de oly 
súlyos belső sérüléseket szenvedett, hogy 
a halálán van.

Csiszár Ferkó pedig a sötét zár­
kában vájjon tudja-e, hogy a lélek el- 
szállóban van a szeretőjéből ?

— Délelőtti hivatalos érák. A
közigazgatási tisztviselők beadványt in­
téztek a tanácshoz, amelyben kérik, 
hogy a hivatalos órák Julius és augusz­
tus hónapokban 8—2 óráig vagy 7—1 
óráig legyenek. A kérelem érdemes a 
megszivlelésre. A máv. üzletvezetőség­
nél és a pénzügyigazgatóságnál is be­
vált az egyfolytában való hivatalosko­
dás talán be fog az válni a közigazga­
tásnál is ?

— Tréfái urak a gőstürdőben.
Mindenféle emberek közt a városi gőzfür­
dőbe tréfás urak is járnak. A minap is 
jártak, még pedig hárman. Azt a jó viczczet 
cselekedték meg, mikor a mérsékelt meleg 
ségü medencze gyönyöreit kellően megél­
vezték, egyszerűen kieresztették maguk alól 
a vitet, ügy maradtak ott, mint hal a szá­
razon. A fürdő gondnok ezt a viczczet nem 
találta sikerült viczcznek és felszólította az 
igen jókedvű urakat, hogy fizessék meg a 
kárt, ami negyven koronára értékelhető. Ezt 
a jókedvű urak nem tették, sőt mikor a 
gondnok rendőrt hivott, még a nevüket is 
eltagadták. A kihágás! bíró nyomozást in­
dított a tréfás urak kilétének fölfedezése 
irányában. Előre mondhatjuk, hogy ennek 
semmi sikere sem lesz. Kitudja, hol jár, hol 
lubiczkol azóta a vizeteregető triumvirátus ?

• • Szeged város gőzfürdőjében történt ez 
a tréfás vizeregetési eset.

— A katonatisztek vasúti Jegye.
Hieronymi miniszter legutolsó bölcs in­
tézkedése csak most került napvilágra. 
Katonatisztek ugyanis eddig kedvez­
ményes jegygyei utazhattak a vasúton, 
sőt a tartalékosok is felöltötték spórolás 
szempontjából az uniformist, ha vala­
merre mentek. Ezután minden katona­
ruhás ember ép annyit fizet, mint más 
emberfia, kivéve, ha igazolni tudja, hogy 
hivatalos utón van.

— H tlálosáeok Meghaltak : Szat­
mári M11 git ev. r f. 8 hónspus, Pi iczó< 
Margit ev. ref. 8 n-pos 0 o z Bah r. ka'h, 
16 hót após. Tó h Juliánná ev. ref. 7 hó 
napos. Bartók Béna ev. ref. 2 hónapos, Ba­
log Irma ev. ref 2 hónapos, Nagy Sándor 
ev. ref. 4 hónapos, Léná-t Jmosné szül. 
Bihari Znuzsánna ev. ref. 68 éves.

— Elvert sztrájktörők. A bérharc­
ban álló kőművesek haragja a dolgozó 
munkások ellen irányul most, akik 
azonban nem törődnek a fenyegeté­
sekkel és dolgoznak. Csütörtökön este 
7 óratájt Király Mihály nyil utcza 55. 
sz. a. lakó kőművest, aki Szabó Imre 
társával igyekezett haza a munkából, 
megtámadták a sztrájkólók és elverték. 
Szabó elmenekült, de Királyt kövekkel 
megdobál ák és megsebesítették. Az 
elvert munkás 10—12 támadója közül 
B. Andrást és Sz. Istvánt megösmerte 
és feljelentette. A rendőrség magáno­
sok elleni erő zak bűntettéért meg­
indította e len á az eljárást.

— KI as ur a hásaál ? Szeged 
város ezidőszerint tudvalevőleg főispán nél­
kül szűkölködik. A torony alatt kényelmesen 
berendezett főispán! hivatal lakatlan és nép 
leien. Csak egy huszár gubbaszt ott nap 
hosszat, nézvén az előszobából a polgármes­
teri hivatalba menő és onnan távozó embe­
reket. Csöndes unalmában nagyokat ásít a 
a főispáni huszár, majd a pipához folyamo­
dik s igy csak elvan reg gél.őt estig.

A minap egy vidéki ur halad el a főis­
páni hivatal előszobája előtt s megkérdi a 
sziesztáló huszártól :

— Van e már uj főispán ?
— Dehogy van, kérem, mikor nincs
— Hat ki az ur a háznál mostanában ?
Erre a kérdésre kiegyeuesed tt a hajdú 

s nem minden büszkeség nélkül felelte :
— Én volnék, egymagám, lusta,om 
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— Sztrájktanya feloszlatása. Ami­

ről már napok előtt szó esett, pénte­
ken este a rendőrség tényleg felosz­
latta az építő munkások sztrájk­
tanyáját. Azért tette ezt a meggon­
dolatlan lépést a rendőrség, mert né 
hány bérharezban álló munkás meg­
támadta a dolgozókat, — akik közül 
néhányat el is vertek. Ez szolgáltatta 
az ürügyet a sztrájktanya feloszlatá­
sára, holott ott a munkások békésen 
viselkedtek és a rendőri ellenőrzést 
is megkönnyítették. Már most ha 
zavargások lesznek, azért ki vállalja a 
felelősséget ? Mert hogy a sztrájkot 
ezzel még nem törték meg, az előre 
látható, sőt ellenkezőleg : elmérgesitet* 
ték. A következmények igazolni fog­
ják a múltkor is nyilvánított aggodal­
munkat.

— Halálozás. Gyászlapon tudatják 
velünk Mester Díván és neje, hogy Katicza 
leánykájuk 5 hónapos korában elhalálozott. 
Pénteken délután 5 órakor temették.

— Halott a király fürdőjében. A
schönbrunni királyi kastélyhoz tartozó 
parkban fürdöház van feAllitva, me 
Ivet Rudolf trónörökös számára épite 
tett a király és ahová a trónörökös 
tragikus elhunyta óta, csak a király 
járt fürödni. Az utóbbi napokban, ural­
kodó óriási hőség arra bírt nehmy 
gárdista altisztet, hogy éjnek idején 
belopózzék a fürdöházba. Amikor pe­
dig látták, hogy senki sem veszi észre 
csinjüket, néhány czivil-barátjukat is 
meghívták. A vidám lubiczkolásnak 
tegnap éjjel szomorú lett a vége. Ami­
kor a legények felöltözködtek, észre­
vették, hogy sorukból hiányzik az egyik 
társuk, a kinek ruhája halomba gyűjtve 
feküdt a medencze partján. Nagyon 
megijedtek és hamarjában a fürdőmes­
tert hívtak, aki leeresztette a meden- 
ezében levő vizet. A viz fenekén ott 
feküdt a holttest. A katonák ellen szi­
gorú vizsgálatot indítottak.

— Halálos légyoaipés. Déli pihe­
nőjét tartotta múlt hó 27-én a mezőn Fejes 
Mária 35 éves mezözombori lakos, hol szé- 
nagyüjtéssel foglalatoskodott. Csendes szen- 
dergésóből egy csípés riasztotta föl, mely 
Fejes Máriát balalaókarján érte. Csak egy 
légy volt, még pedig zöld. Miután Fejes Mária

V
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az alkalmatlankodó állatot másokra nézve 
ártalmatlanná tette, tovább folytatta munká­
ját. A csípés helye körül estére már daganat 
képződött, melynek Fejes Mária és hozz,itar 
tozói semmi jelentőséget nem tulajdonítottak. 
A másnapra virradó éjjel annyira elcsúfította 
a daganat Fejes Mária egész karját, hogy 
a község tudós kuruzslójához kelleti lordul 
niok. Noha a kuruzsló nem sajnálja az ezerjó 
füvek és titokzatos igék alkalmazását, a Fo 
jes Mária karja jun. 30 teljesen a rothadási 
stádiumba ment át. A daganat pedig kitér 
jedt ezalatt a felarcz és mellre íj. Énkor 
aztán orvodhoz fo du tak. ki a beteg asszonyt 
azonnal az ujhe yi közkórházba szállíttatta, s 
bárha azonnal eltávolító’ták itt a beteg U s 
részt, szegény F jes Mária a vármérgezésoek 
egész szerv zetóre való kihatása miatt reg 
gél rettenetes kínok közölt kiszenvedett.

— Magyar Ifjak a japán küldött­
ségben- A folyó hó 28 án Japánba 
menő küldöttségben a magyar ifjak is 
képviselve lesznek. A budepesti ifjúság 
részéröl dr. Kováts István János, az 
ifjúság előző évi mozgalmainak egyik 
vezetője, a vidéki lőiskolák részéről 
pedig Kiss Pál debreczeni joghallgató 
vesz részt a küldöttségben. Mint előre­
látható, az ifjúság részéről még többen 
is fognak hozzájuk csatlakozni.

— Csaló borbélyinas. Révész Li- 
pótnak a varmegyeházában van a fodrász 
üzlete. Itt szolgált Dahir Béla, mint tanoncz. 
Igen jó, hűséges gyermek volt s mint ilyenre 
nem egyszer bizalmasabb természetű meg 
bízásokat is reá bíztak. Dahir Béla ezzel 
azonban visszaélt. Pénteken ugyanis több 
borbély sz*rszámot ellopott és azt eladta. 
Ezzel sem elégedett meg, hanem elment az 
egyik segéd kosztadójához és ott a segéd 
nevében 8 koronát kért. Akkor elment a 
boltba, itt czukrot, élelmiszert s rfélét ősz- 
szevásírolt, sőt a nagy meleg enyhítésére 
még legyezőről is gondoskodott. Az án kiment 
az állomásra, itt jegyet váltva elakart szökni. 
A fiú azonban tisztában volt azzal, hogy 
rossz fát tett a tűzre, tehát az állomáson 
az induló vonat egyik félreeső helyére meni, 
itt meghúzódva, csemegezve legyezgette 
magát. Ilyen állapodban csípte el a rendő'- 
ség. Bekisériék a bűnügyi osztályra, a h<* 
teljes beismerésben volt s még néhány ko 
rónát találtak is nála.

-- Szerencsétlenül járt gyermek
A szülői gondatlanig, a gyerekekkel 
való nem törödömség gyakran volt 
már okozója halálos szerencsétlensé 
geknek. Az ilyen esetek közé tartozik 
a kis Légeza Mária esete is. Nagy 
anyjánál volt a homokkertben 198. 
sz. a. Az udvaron vígan játszadozott a 
kis másféléves gyermek s ott, a rend 
őri jelentés szerint, a rézgáliczczal 
elegyes mészkődarabot talált és azt el­
kezdte rágni s belőle jókorát megevett, 
A rézgálicz a gyermek szájában felol­
dódván száját, torkát és beleit össze- 
égette. A szenvedett óriási kinok alatt 
a gyermek sikoltozott és elkezdett or­
dítozni. A borzasztó sírásra kiszaladt a 
nagyanyja, de ekkorra a gyermek már 
elájult. Gyorsan orvosért küldtek. Első 
segélyben dr. Bimner Ernő részesí­
tette, akinek az utasítása folytán a köz­
kórházba szállították. Itt azonnal gyo 
mormosást végeztek a csecsemőn és 
gondos ápolás alá vették. Életben ma­
radásához azonban igen kevés a remény.

— Kémény tű*. Pmieken dől lőtt 
a hatvan-utcza 47. sz. a. Csengeri-fóle ház 
kéménye kigyulladt. A gyorsan kivonult tűz­
oltóság elfolytotta a tüzet. A k5r csekély.

— Megégett kis gyermek. Meg
irtuk, hogy Szőke Ferencz és felesége 
Molnár Julia nagycserei lakosok 9 
éves Juliskája főzés közben súlyos 
égési sebeket szenvedett. Mint késő 
éjjel értesülünk a kis gyermek az 
éjjel meghalt a közkórházban.

— Verekedés. Péntekre vi<r dó 
^jjei Pocsik János szállodai portás és Török 
Györ-ry kocsis csúnya botrányt rendezlek, 
a vas-u’i állomás mellett. Kegyetlenül el­
verték egymást. A rendőrség nyilvános bot­
rányért meginditottn ellenök az eljárást.

— An Angelotti mulatóban e hó
8 án lép fel először Gazdácsba Lajos a 
debreczepi Zilahi-féle társulat tagja, mint 
vendég. A kitűnő hangú baritonista 3 napi 
vendégjátéka elé, nagy érdeklődéssel néz a 
közönség.

—- Ben-Bar-Tis-Chán és Merényi
utólérhetetlen bűvészek és ezermesterek és 
komikusok vasárnap este tartják egyetlen 
előadásukat a Dréhér sörcsarnok udvarkert­
jében. A kiváló társulatnak, me!y Európa na­
gyobb városait már bejárta és mu’atványai- 
val mindenütt bámulatot keltett, műsora a 
legjobb illuzionista, bűvészed, hasbeszélő, 
gondolatolvasó és keletindiai caodamüvele ■ 
leiekből áll. Kezdete este 8 órakor. Belép i 
dij nines.

— A Scheiner féle magyar dalcsar 
nokbin (D breczen sörház) ma julius 8 án 
uj tagok lépnek fel: Gyöngyösi Margit a 
budapesti Tátra mulató kedvencze, díjazott 
szépség; Revere a hírneves magyár száj- 
z.ene utánzó. Moli. Remik uj műsor és uj 
bohózat. Be'épti dij nincs.

— 428. Telefon szám ! Szőlő^keríek 
ben, nyaralókban lak^k és telefonnal bíró 
tisztelt vevők legkénvelmesehben és gyorsan 
juth.t jó áruhoz Váray Jótsef fűszer-, 
csemege-, bor- és gyű nlöcs keresledáséből, 
ha 428. Telofo íszúmot kérve Várayhoz be 
szólanak. illetve rendelmőnyeket ez utón is 
adni kegyeskednek.

Volt debreczeni kereskedő Amerikában.
Boldogulás a tengerentúl.

A Pécsi Napló után kö öljük ezen 
— részben — de^reczeni vona kozasu hírt 
egy volt dehi'pc - ni kereskedőről:

N w Yorkból volt szerkesztőségünknek 
htog tőja, aki üdvözletét ho ott az ott élő 
üécsiektöl A látogató WeiizZ ignond maga 
il pécsi és itt élő szüleit örvendezte te meg 
eljövetelével. De ez-nkivül se jött üres zseb­
bel, mept a kint élők, meg ha nem is dusla- 
kodnak dollárokban, mindig örömmel hitetik 
el szülöha újukban élő rokonaikkal, hogy 
telik a segélyezésre is és igy az amerikai lá­
togatók rmdesen jő órákat hoznak azoknak, 
akiket fölkeresnek.

Weisz Zsigmond Pécsett kitanult segéd 
ott. majd Debreczenben fehérnemű üzletet 
nyitott — de nem boldogult. Debreczenben 
meg is nősült és amig hitelezőivel rendbe 
jöhetett, felesége ottani rokonaihoz e őre 
ment N w Yorkba és munkához látott. Ké­
sőbb követte az ura, aki átszenvedte az uj 
világban mindazt, ami a későbbi boldogu­
lásnak képezi alapját. Megtanul: dolgozni ! 
Először rosszabb, nehezebb munkát végezett, 
majd tapétaragasztó lett és mikor kis tőkét 
gyűjtöttek, letelepedésre gondoltuk.

Először távol New-Yorktól, Scranton 
ban nézett körül, de ott nem tetszett nékik, 
visszatér ek New Yorkba ős igen csekély 
tűsével rendelkezett, amikor u Columbia 
Street egyik sarkán épülő ház vasgeron-

dázata fölött Írást látott, hogy boltok ki­
adók. Lefoglalt egy helyiséget és amig 
néhány hét alatt megépült az uj ház, hozzá­
látott a vászonáruk, női szükségleti csikkek 
első beszerzéséhez és amint megnyílt üz­
lete, melyet 70 dollár alaptőkével nyitott 
meg, készen voltak a feleség által varrt 
blúzok és hasonló tárgyak és a magyarok, 
akiknek váro-megyedéb n létesült az üzlet, 
látva art é< immár négy éve áll fönn az 
üzlet, bővül, most már teljes menya-szonyi 
kel ngyóket készít és szállít és a jóm vü és 
teljf-s bi álmát élvező ezég főnöke meg* 
megengedhette magának már azt a fény­
űzést is, hogy a leggyorsabb járatú Deutsch­
land dupla gyo sjár.itu csavargfizösse! jú­
nius hó 22 én átevezhessen Hamburgba, 
hova 5 nap és 22 óra alatt érkezett, és 
onnét Pécsre jött, hogy meglátoga sa szü­
leit, régi ismerőseit, esetleg üzlete részére 
is eszközölhessen beszerzéseket. Az elindu­
lástól számított 10 hét múlva az immár 
amerikai polgárjogot nyert pécsi fiú ismét 
személyesen akarja kiszolgálni a Columbia 
Streéten állandó vevőit.

Mulatságok.
A* István gőzmalom társulat

munkásai önképző és segélyző-köre szom­
baton, folyó hó 8-án a „Margit“-fürdő dísz­
termében saját segélyalapja javára hang­
versenynyel egybekötött tánczvigalmat ren­
dez. Az igen tisztelt vendégek közül azokat, 
kik tévedésből meghívót nem kaptak, ez 
utón hívja meg a rendezőség. Belépti dij 
személyenként 1 kor. 20 fii., előre váltott 
jegy 1 kor. Felülfize'ések köszönettel fogad­
tatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. Jegyek 
előre vál hatók az „István“ malomban az 
elnökségnél, Glück Izidor kereskedő urnái 
Póterfian (B ,b ,képző épület) és Márton La­
jos kereskedő urnái Hadház és Nyii-utcza 
sarkan.

„Ä M. Á, V. altisztikor ma tartja 
nyári íanczvigalmát a nagyerdei Dobos 
Pavillonban, melyre ezúton is fel­
hívjuk az érdeklődők figyelmét“.

TÁVIRATOK.
Az Orosz forradalom.

Odessa, julius 7. A forradalom 
kiterjedt már az egész környékre. 
Thvodoziában több helyen, állítólag 
zsidók lakásain bombákat találtak. A 
rendőrség a kozákokkal vérbe fojtja a 
munkások mozgalmát. Az üzletek 
zárva vannak, a forgalom szünetel.

London, julius 7. Varsóban a 
hadsereg ultimátumot intézett a czár- 
hoz, amelyben politikai reformokat 
sürget. Határidőül a mostani moz­
gósítás utolsó napját tűzte ki. Ha 
a czár nem teljesíti a katonaság kö 
vetélését, akkor 200 000 tartalékos 
katona áll a lázadiS élére és erő­
hatalommal küzdi ki a reformokat.

London, julius 7. Bjelisztokban 
bombát vetettek a rendőrfőnök helyette­
sére. Az őrt és még számos közel­
állót veszedelmesen megsebesített. A 
bornbavetök elmenekültek.

Odessa, julius 7. A rend teljesen 
felbomlott. A parasztság mindenfelé 
fellázad, az arakat legyilkolja, kas­
télyaikat felgyújtja és kirabolja a 
környéken levő néhány magyar ember
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birtokát is teljesen feldu'ták. Az élet 
és vagyon biztonságról se a rendőrség, 
se a katonaság nem tud gondoskodni.

Odessa, Julius 7. A fellázadt Po­
temkin több torpedóhajóval a fekete 
tengeri hajóraj elé ment, amelylyd 
megakar ütközni. Az ütközet a na­
pokban fog megtörténni.

Az odesszai rémnapok.
Odessza, Julius 7. A rendőrség és 

kozákság vérbe akarja fojtani a forra­
dalmat. Az elfogottakat, különösen a 
diákokat, akiket a forradalom okozói­
nak tartanak, éjnek idején a börtön­
ben halomszámra legyilkolták, a holt 
testeiket pedig kocsikon elszáliitottákt
Az osztrák-magyar konzulátus épületé­
ből meglesték az irtózatos mészárlás, 
és szemtanuk vannak rá, akik látták, 
mikor a holttesteket kocsikra hányták 
és elszállították. A lemészárolt foglyokat 
titokban temették el.

Tanácsok Fejérvírynak.
Budapest, Julius 7. A mai ,,Ma­

rország“ vezető helyén közli Kossuth 
Ferencznek, a szövetkezett ellenzéki 
pártok nagynevű vezérének ,,Tanácsok 
Fejérvárynak“ czimü czikkét, amely­
ben Kossuth maró gunynyal és finom 
szellemességgel ir a darabont minisz­
terelnök kapacifáló képességéről. Ha 
olyan nagyon tud kapacitálni Fejér- 
váry, írja, akkor ne az ellenzéket ka­
pacitálja, mert ott ez a fényes tehet­
sége úgyis hiábavaló, hanem kapaci­
tálja az uralkodót. Mondja meg az 
uralkodónak, hogy 26 huszárezred közül 
a vezényleti nyelv 10 ezredben ma 
gyár, 16 ban német és daczára, 
hogy ez éppen nem jelenti a 
hadsereg egységességét, eddig ezen 
nem csodálkozott meg senki, maga 
az uralkodó sem. Ha lehetséges ez a 
huszárságnál és ez nincs hátrányára 
az egységes vezényletnek, az sem lesz 
hátrányára, ha a közös hadsereg, ma­
gyar ezredéiben a német vezényleti 
nyelvet felcserélik a magyarral. Erre 
kapaczifálja Fejérváry az uralkodót.

Főispán-helyettesek tisztelgése.
Budapest, julius 7. A darabant-
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váltót adott át — értékesítés végett 
Schwarcz Ákrahámnak. aki 6000 kor. 
értékűt Rakovini Atilla gyógyszerésznél 
helyezett el. aki járt is nála, hogy szá­
mára patika, engedélyt eszközöljön ki, 
de ö kijelentette, hogy nem teheti. 
Erre hakovini a pénzét követelte, mire 
ö 3000 ho/onát vissza is adott, miga 
másik 3000 korona visszafizetését de- 
czember 15 éré Ígérte. Rakovini bele 
is egyezett ebbe, de később beperelte 
a teljes összeg erejéig és mo-t felje­
lentette.

Ä bosnyák hadnagy szerelme.
(Akik a halálba menekültek.)

Budapest, julius 7.
Hofbauer Anna budapesti szárma­

zású varrólány néhány hónappal ez­
előtt ösmerkedett meg Milobara Szve 
tozárral, az első számú bosnyák gya­
logezred hadnagyával.

A két fiatal teremtés halálosan 
egymásba szeretett. Persze házasság­
ról szó sem lehetett, mert mind a 
ketten szegények voltak.

— B cstelenül pedig nem akarok 
veled élni ! — mondotta a hadnagy.

— Hat akkor haljunk meg együtt! 
— ajánlotta a leány.

Ebbe azután mind a ketten meg­
állapodtak. A leány elment a hadnagy 
lakására és ott búcsúzó leveleket irt 
az özvegy édes anyjának és ösmerö- 
seinek. Megrázó az a levél, amelyet 
anyjának irt.

— Bocsáss meg drága marnus- 
kám ! — irja többek között — hogy 
ily mérhetetlen fajdalommal keserítet­
tem el szegény szivedet. De oly na­
gyon s .eretek és oly nagyon boldog­
talan vagyok ! A jó isten áldjon meg . .. 
a jó isten vigasztaljon meg . . .

A hadnagy is, a leány is mérget
ivott.

A hadnagy néhány órai szírivé és 
után meghalt. A leányt kórházba szál­
lították, ahol alkalmasint fölgyógyul. .

1906. julius 8.

ezt a summát. A pén vígy addig sarkalta.
őket, mígnem csalafinta ágg-d azt a leivel 
esze ték k-, hogy szere nek in jd a leányuk­
nak vőlegényt.

A házasságot annak rendje s módja 
szerint az anyakönyvesnél b -jelen ik s az 
erről kapott okmánynyal a pénz birtokába 
jutnak. — A vőlegényt majd pénzzel fog 
ják rábíró! arra, hogy utólag a házasságtól 
elálljon.

Találtak íj ennek a tervnek a kivite­
lére igen ham^r egy vállalko ó szellemű 
Írnokot, akinek segít égével p ogramm sze 
rint végrehajtották a tervük tek azt a részét, 
hogy egyelőre családi körben eljegyezték, 
leányukat a fiatal emberrel. De a további 
fejlemények homlokegyenest eltér ek a kitű­
zött terv ő!.

Az Írnok ügyes yerek volt, aki csak 
hamar megtudta maga kedveltetni a szép 
leánynyal. A szerelmes leányt pedig könnyű 
volt rávenni arra, hogy ne csak játsza a 
menyasszonyosdá, hanem komolyan is annak 
vallja magát az igazándi házasságra lépjen 
a kezére áhítozó írnokkal.

A fiat lók u szülők tudtával előbb az 
anyakönyvi hivatalban bejelentették a házas 
«águkat. Ctakhumir azután, — ez már nem 
szerepelt a szülők progratnmján — a fiata 
lók megkötötték a házasságot. Az írnok egy 
jó ismerősét, a szegedi mérnöki híva aí egyik 
tisztviselőjét kérte föl, hogy tanúképpen sze 
repeljen.

A fiatal házasok azt :n a szülök elé 
álltak, akik —mit tehettek mást ? — t-zépen 
belenyugodtak a változhailanb u A hozományt 
az írnok természetesen megkapta. Hogy az 
anyósát és apósát mikópen kárpótolta, arról 
nem szól a fáma.

ront
Kéz

Utazás a hozomány körül.
— A formális vőlegény. —

A pénznek mindenható s legszentebb 
kormány belügyminisztere, Kristóffy kötelékeket sem respektáló hatalmáról regéi 
József előtt ma tisztelegtek a főispán- j az alabbi véletlenül kiszivárgott história.
helyettes polgármesterek és alispánok. ®zó1 Pc(*!g a töitóuet a szőlők felsüléséről,

akik saját leányuk jövőjének az érdeke el 
CS8nádvármegye ellenállásé« len et akarták halászni azt a kis tőkét, mely
Makó, julius 7. A központi vá.jh°MT£í í * ieánynak biztosítva 

, , , ’ J ,, v , , I A szülök nem valami jómódban éló,
lasztmány ma elhatározta, hogy a kep nem is szegény emberek. Leányuk bájos, 
viselőválasztók névjegyzékét nem szol- kékszumü szőkeség, alti nyugodt bizalommal 
gáltatja át, illetőleg nem küldi fel a im zeit a jövő ab. Jövő alatt, kispolgári 
törvénytelen és alkotmányellenes kor-' cs^ild hajadon-leányáról lévén szó, a há 
mánvnak za.-sag értei;dő. Két fegyver növelte ezt a

’ " I bizalmat : az egyik elismert szépsége, a
Nessl Pál nyilatkozik. ! másik, amely még — sajnos — a szépség-

T1 . . . .. n„ inéi is erősebb fegyver fejére indító hódító
Budapest, julius t. Nessl Pál hadjáratban : 10 000 korona készpénze,

képviselő, aki ellen csalásért panaszt A leány nagyanyja vég ondelkezett 
tett Rakovini Atilla gyógyszerész nem, úgy » hHálós agyon, hogy unokája számára 
szökött meg, hanem ma érkezett a; B) 000 koronát tesz a takarékba, melyet 
fővárosba Tasnádról. — A képvi. |CS k akkor vehessen föl ha menyasszony

. I lesz a ezt az anyakonyvestől szerzett ok- 
selöi nyilatkozat közül, amelyben ki i m&nynyal tudja iga o'ni. A szülők azonban 
jelenti, hogy 24.000 korona értékű mindenáron szerették volna megkaparitani

Közgazdaság.
Országos mezőgazdasági kiállítás.

— julius 7.
Az „Orsz. Magyar Gazdasági Egyesü­

let“ az „Erdélyi Gazdasági Egylet“ és az 
„ Alsófehervári Gazdasági Egylet“ a folyó év 
őszén (szept. 30., okt. 1. és 2.) Nagy.-nye- 
dea progra um sie rint uz alábbi erdéiy- 
részi mezőgazdasági kiállítást rendeznek.

A kiállítás tárgyai:
A gépkiállítás keretében :

a) Megőgazdasági gépek: Ekék, vető­
gépek, boronák, hengerek ; kapáló-, kaszaló- 
és aratógépek; cséplőgépek, rosták, osztá- 
lyozók ; motorok ; takarmányprósok ; ióhor- 
fejtők ; tengeriszár lépők ; sulymórők ; ma 
lomszerkezetek ; rétö itözési és talajjavitási, 
állattenyésztési, tejgazdasági, szőlő- és bor- 
gazdasági, erdészeti, gyümölcsószeti, kerté­
szeti, baromfitenyésztés!, méhészeti, selyem 
termelési, vadászati, halászati és más gazd. 
mellékágazati gépak. Jármüvek.

b) Felszerelések, eszközök, termények, 
állatorvosi és vegyi szerek, műtrágyák és 
anyagok stb.

c) Háztartási gépek, czikkek és esz­
közök.

d) Mezőgazdasági háziipari készít­
mények.

e) Mezögazdságot érdeklő uj talál­
mányok.

A gőpkiállitás tárgyai lehetőleg mültö- 
i dósben is bemutatundók. A talajművelő stb.
I gépek bemutatásához szükséges területek és 
anyagok közvetlen a kiállittási helység mei- 

I lett rendelkezésre állanak.
A terménykiállitás keretében :

a) Csemege és borszőlő kollekcziók, 
ezekkel együtt: pniaczkborok.

b) Gyümölcsök (alma, körte, szilva, 
I dió, stb.)
I c) Kalászosok, szalmásán és magban, 
mezőgszdusági termények és termékek, kér-
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tészeti-, tejgazdasági-, baroüfitenyósztési-. 
svlymészati stb produktumok, komlo ccukor­
répa és más ipari és olaj-növényok, vető­
magvak, stb.

Mindezek külön kőlön és csoportosan 
(kollekcziókban) is kiállíthatok.

Csoportos kiállítások elrendezésében a 
rendezőség készséggel segédkezik.

Vármegyei gazdasági egyletek koilek- 
cziói részére külön helyek és kedvezmények 
adatnak,

Bejelentések.
A kiállítási tárgyak bejelentései, ki­

zárólag a kibocsátott bejelentési lapokon, 
legkésőbb 1905. évi augusztus hó 10 óig, a 
helypénzzei (terményeknél: esetleg tduyór- 
dijjaí) és az esetleges tüzbiztositasi díjjal 
egyszerre beküldendők ős p dig:

1. A gép osztály részére történő be­
jelentések és dijak: „Erdélyi Gazdasági- 
Egylet Titkári Hivatala — Kolozsvár“ 
czimen,

2. a termény osztály részére történő 
bejelentések és dijak : „Galffy Janos vinczel- 
iórképezdei igazgató Ni gyen ved“ czimen.

Később beérkező bejelentések elfoga­
dásáról a rendezőség nem szavatol.

Térdijak nélkül beküldött bejelentések 
a rendezőséget nem kötelezik.

Bejelentések gyűjtésére a kiállítás 
vezetősége (4. pont) a maga körén kívül 
senkinek külön megbízást nem ad.

Terménytőzsde.
Schvarcz 15. ctebreczeui bizományos távirati jelentése.

Budapest, 1905, julius 7. j
Készáru csendes, változatlan, határidők gyen­

gültek.

1905. októberi búza . . . 15.70.-72
190(3. áprilisi búza. . . 16.22.-24

októberi rozs. . . 12.70.-72
1905. májusi rozs . . . . -- .-- .------

októberi zab. . . 11.60.-62
1905. áprilisi zab . . . .
1906. májusi tengeri . . . 10--60 . 62 .
1905. júliusi > . . 14 98. -00:-

szeptemberi . . . —.—rV í
1905. augusztusi repeze . 23.70.—90 «It f"

fcecsületes ember nem teszi koczkára a be­
csületet en szorzat vagyonát.

— Elég kar, hogy én oly sokszor meg 
tettem. Ma már önálló üzletein lehetne, ha 
nem kártyázom. Megnősülhettem volna, 
lenne szép családom. No de ördög vigye az 
egész világot, igyunk rája.

Ittak. Ez alatt a szomszéd asztalnál 
tovább folyt a beszélgetés.

— Hat nincs semmi nyom ? — kór 
dezte az egyik.

— Hogyne volna! — hangzott rá a 
felelet. De tíz a baj, hogy a gyilkos áldo­
zata ismeretlen, pedig a gyilkos nem lógja 
kikerülni a földi igazságszolgáltatást és az 
akasztófára fog jutn:. A hóhér kötele még 
az ö nyakára fog csavarodni.

Kedgick izgato'tsaga szemmel látható 
lag nőtt. idegesen kapkodott a gallérjához, 
mintha melege volna

— Igyunk — mondta aztán Darbynak 
és fenékig ürítette poharát.

Odaát tovább folyt, a beszéd a rejtélyes 
gyilkosságról. Kedgick rosszul érezte magát

— Menjünk a belső szóimba — aján­
lotta.

— Nekem már fáj a lejem —mondta 
Darby. Megyek haza.

Valójában azonban attól félt Darby, 
hogy o gyanús helyen tőrbe csalják. Távozó­
ban intett annak a két munkás kü.sejü em­
bernek is, akik előbb a gyilkosságról beszel­
tek. Azok is fizettek nemsokára es távoztak.

Kbdgick a beiső szobába ment, ahova 
csak a vendéglős követte. Bort hozott és 
szembe ült vele.

— V&n-e pénzed ? — kérdezte.
— Nincs, de írd lei, majd megfizetem 

holnap.
— Persze, megint kártyáztál és veszí­

tettél a vörös kakasban,
— Mi közöd hozzá !
Durván a sz'eme közé röhögött a korcs- 

máros.
(Folytatjuk.]

HEGÉÜY-CSARNOK.

Kisértef-látó.
2S — Amerikai bűnügyi regény. —

— Tudjátok e, hogy ennél ravaszabb 
módon nem hajtottak még végre gyilkossá 
got ? — folytatta a szomszéd asztalnál ülő 
munkás külsejű ember.

Kedgick feltűnően figyelt a b szedre.
— Talán érdekli ez önt ? — kérdezte 

Darby gyanútlanul.
— Hogyne, hogyne — dadogta Ked 

gick. Természetesen érdekel, hiszen, hiszen 
• -az ilyen érdekes bűneset érd Ki az em­
bert, te te hozzá nagyot sóhajtva.

— Az a legerd kcsebo, folytatta o 
túlsó asztalnál ülő munkás külsejű ember 

hogy meg a hulla személyazonosságát 
sem lehe ott megá lapítani. A f ője és vég­
tagjai nem kerültek elő.

Kedgick fel sóhajtott, mintha mázsás 
ma lomkő esett volna le h szivéről.

— Igyunk ! —nyöszörög c bu an. H j ! 
az ital sok bánatot eltemet.

— Bizony igaza van Kedgick u Ha 
az ital nem volna, több lenne a szerencsét­
len ember.

— Ha kártya nem volna. De üsse kő 
a kártyát, többet úgyse veszem a kezembe. 
Sok szerencsétlenséget okozott már nekem, 
de most vég,eg határoztam, nem veszem többé 
a kezembe.

— Nagyon okosan teszi Kedgick ur 
felelte Da by. A kártyán könnyen lehet 

nyerni, de még könnyebben veszíteni, de

Nyilttér.

Ne vegyenek selymei
addig míg a mi garantirozott szolid, gyö­
nyörű szép, fekete, fehér és színes újdon­
ságainkból mintát nem kér.

Különlegesség: Selymek menyasszony­
nak, bálba, társaságba és utczzi toiietnek 
és blousoának, bélésnek stb. való K u5-től 
K 18-ig méterenként.

Csakis jtitá lás melletti solid selyemszö­
vetet árulunk, direct magánosoknak vám 
és portómentesen a lakásba.

Schweizer&Co. Luzerni). 18. (Svájcz.)
2 Selyemszövet-kivitel. — Kir. udv. száliitók.

DEBRECZEN, Klstemplomttazár.

Angol blous zephyrek.
Franczia batistok. 
Mosó Grenadinok. 
Székely fiifi eó szíretek!
óriási raktára.

859/1905. szám.

Árverési hirdetmény.
A df-brcczeni kir. járásbíróságnak V. 

983 6. 1905. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Dr. Szőllős Dezső 
ügyvéd, debreezeni lakos részére Gross Ado f 
egyek! lakostól 96 kor. 50 fillér tőke, ennek 
kamatai és összesen 4 korona peiköltség 
erejéig 1904. évi október hó 2-án birólag 
lefoglalt és 616 koronára becsült házi bútorok 
és egyéb tárgyakból álló ingóságok 1905. 
évi julius hó 10 én délelőtt 9 órakor kezdetét 
veendő és Egyeken, alperes lakásán meg­
tartandó nyilvános bírói árverésen a leg 
t bbet Ígérőnek azonnali készpénz fizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is el­
fognak adatni.

Debreczen, 1905. évi junius hó 21-én. 
Török Péter bírói kiküldött.

X # afc-ateate*****
A bőr ápolása kötelesség az egészség érde­
kében s erre legalkalmasabb szer a -==

Moliitergin

A legszebb 
Blousok, Aljak

Leány és női

felöltők
dús választékban feltűnő olcsó 

árak mellett kaphatók

Halmágyi Sámuel
utóda

áruházában, DEBRECZEN.

1

I mely megőrzi a bőr (az arc- és kézbőrnek)
I Üdeságét, bamvasságát rózsaszínben játszó 
I fehérségét. Megszünteti a kézvörösséget,
I az eldurvult kirepedezett és szélkifujta arcot 
( vagy kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré 8 
I puhává tesz I Pouder alá is igen ajánlható I

^ Hatása gyors és biztos! Mint bőrápoló szer 
^ páratlan ! Teljesen íémmentes és ártalmatlan
£ Egy üveg IfiOLLITEBGIN ára: 1 kor.

Készitőhelye s főraktára :

* MIHALOVITS J.»
*£ -Kígyó1 czimü gyógyszertárában. Vk. 
^ DEBRECZBNBEN, a városházzal szemben. íT

***3F*1F V V* ww

*
*
X
*
*
X
X
X
X
X
X
X

BT

jV Hirdetések 
művészi illusztrálása, 

szövegezése, 
eredeti tervezetek ki­
dolgozása és előle- 
ges költségvetések 
teljesen díjtalanul,

RE KIM eiern»
SIKER GOLDBERGER A.V

BuDA«41>vAeil)T»y.20: -HIWOBTiäl IWObA.—....
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ápró hirdetések.
10 «tóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér. A 

1 egkinebb hirdetés 40 fillér. Vsutáé hetükből >v/> 
dett minden skü 4 fillér Vidéki tndakotódásná

tessék válassbélyeget csatolni

Feltétlen tisztességes, feitü .ő szép, fi tni úri
leány, előkelő gtt. dag ur pár!fogása kéri. 
Leveleket .„Fekete gyémánt“ je igével ti 
kiad; hivatalba kérek.

„Cziczus levele v,m a kiadóba.
Bofsy fele pemetefű czukor, köhögésnél a 

legjobb czukorka, 1 doboz 20 tiller. — 
Kapható (Főraktár Borsy és Farkas fűszer- 
üzletében) Búd i czukrászda, Jósa és Jóna 
drogueriájában.

F.gy járganyos cséplőgép, csaknem uj, szalma- 
es törtkrázoval, több kisebb-nagyobb lel- 
jesen kijavított hasznait vetőgép egy 
Schuttlewort féle ü emképes tizes csépiő- 
szekióny és egy úgy noly gyártmányú 
hasznait nyolczas garnitúra potom árban 
és előnyös fizetési feltételek mellett eladó. 
Báhmer Sándornál P.acz-utysa 26 nagy 
trafik udvar. Ugyanott egy pár jobb minő­
ségű használt lősz rszátn megvétetik.

Két ingvasalónő biztos jó keresetre felvétetik 
a gőzmosodában Széchenyi ntcza 42. szám.

Pattéin a legjobb cnpőiényesitő , chevraux 
uansm és boxczipő crém. Kapható min­

denütt.

Vasesztergályozást, vasgyaiu-
lásl, gépjavítást a legolcsóbban vállal 
Preiszler Mór gépműhelye Debreczen, Deák- 
Ferencz utcza 22.

Kefir tej kapható Egyháztér 5. l-aő ajtó 
balról az udvarban.

Kerékpárok, Dianna, Premier, Puch & Comp- 
féle, Ötiria egyedül csakis Keszlur A,-nál 
nál kaphatók Debreczen, Piacz- és Si- 
mortffy utcza sarok.

Ingyen csak az kapja az 1906 ik évi nap- 
tái unkát, ki legalább Ve év óta előfizetője 
lapunknak.

3 jó Családból való hu tanulónak felvételik 
a Botsy és Farkas czéghez. (2 fiú a fű­
szerez étbe, 1 hu a cukorkagyárba.)

Könyvelő k re - f étik. írásbeli ajánlatuk a 
ktadóhiv t lba intézendő.

Vasesztergályos és géplaka­
tos tanonci.uk g> pmüheiybe fötvéiemek 
Deák F'erencz-utcza 22.

Kopirkönyvek Heller-félo szabadalom, 8 réifi 
regiszterrel, 1000 lapos 2 írt 20 kr. 500 
lapos 1 írt 20 krért kapható Hoffmann és 
Kronovitz könyvnyomdájában Piacz-u. 49.

Egy 2—4 felső osztályt végzett fiú gyakor­
nokul felvétetik Slachta János fűszer- és 
vas kereskedésében H. Nánáson

Egy udvari két szoba, konyha, fáskamra 
továbbá külön egy udvari egy szokás lakás 
végül egy üveggel fedett nagy szia, mü 
helynek vagy raktárnak mell k sdneksul 
együtt aug. 1-re kiadó, Széchenyi-u cza 
27. sz. o. (Bejárat a Simonffy-utcza felől 
is.) Értekezhetni az uiczai lakásban.

FémesztergályOS tanuló fölvétetik Füves y 
Lajos tu túró és vasöatő mühel ben.

Kerestetik egy n gy sz'Mőtaposó kád. Czim 
a kiadóéit atalban.

Gallérok 12 krtol. kézellök 20 krtól.
Nyakkendők 15 krtól feljebb.
Flanel és selyem turista ingek 120-tól.
fehér és színes alsó szoknyák 120-tól.
Fiú és leány ruhák.
Empir s Reform kötények.
Mosó áruk nagy választékban.
Olcsó, szabott árakban
D0SZPOLY JÁNOS utódánál

Főtér, Tisza-paiota.

Divatos napernyők
JÓ

30 és 40 kr.

Gosmanosi mosó áruk,
12Q ci. szele; dia Máik,
lirntiaránaMM

olcsó, szabott árakon kaphatók

Szabó Lajos fiai szögnél
ÖEBRECZEN, Rózsatér.

Boreladás.
a gróf Dégeníeld József és dr. 

Balkányi Miklós urak
„Erzsébet“ szőlőtelepén

kitűnő kétszer lehúzott, tisztán kezelt
„Ezerjó'4 bor heotonként 48 forintjával 
„Kövidinka“ „ 17 „
kapható, vevő hordójába lehúzva, Deb- 
reczenben „Erzsébet “ szőlőtelepen át 
véve. Telefon szám 159.

Konfári Sóstó fürdő
MiT megnyílt április hé 30-án. "Bi

Gyógyítja a görvély kórt s annak következményeit, n m csontszut, csont­
velőlob, összezsugorodott ízület stb mindennemű köszvényes csúfos bántalmakat, 
bármiféle börbajoitat továbbá sápkór máj lép, vese és belső daganatokat, külö 
nősen női és terít bajokra legkitűnőbb hatású.

Fürdő orvos : Dr. MÓrtCZ Ernő pocsaji tb. járás orvos.
Kifogásod.;-.n tiszti fürdők, jól berend zett lakások, jő vendéglő (kitűnő 

ételek és tiszt,m k-r, élt italok személyes felügyeletein alatt állanak) és a mi fő, 
mélyen leszáll, tot; á.ak me,lett rendkivü. f g eímes kiszolgálásban rósze-ü nek at. 
fürdővendégek.

Vat utt ttilontí» ; Hosszupályi, Debreczen N. Leu; vonalon. Po-ta é-t távírda 
ádornás helyben. Minden vou-a érkezésén •! koc ii; á ana< rmdlkez s:e.

Tanítóknak, mindenféle tisztviselőknek, hivatalnokoknak 25% árkedvezményt.
Tisztelettel

FRAÜK ZSIGMOND
a Kony.t Sóstó fürdő kezelője.

rr m

végleg feloszlik!
DEBBECZEN, Piacz-utcza 47. sz. a Dréher sörcsarnok mellett.

Hallatlan olcsó árakban lehet téli és nyári ruhákat beszerezni. 
Hz eladás csali Julius végéig tart,
Használja fel mindenki ezen rendkívüli alkalmat!

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz köny/vnyotudájában Debreezenben, a főpostával szemben,


